GIÁO ÁN DỰ THI GIÁO VIÊN GIỎI CẤP  TRƯỜNG
CHỦ ĐỀ: ĐỘNG VẬT

CHỦ ĐỀ NHÁNH: NHỮNG CON BỌ CÁNH CỨNG
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
ĐỀ TÀI: “ONG VÀ BƯỚM”

NỘI DUNG TRỌNG TÂM: DẠY TRẺ ĐỌC THƠ DIỄN CẢM

Đối tượng: 3 - 4 tuổi

Thời gian: 25 – 30 phút

Người soạn và dạy: Bùi Thị Châu

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

 
1, Kiến thức:
  - Trẻ biết tên bài thơ, tên tác giả
  - Trẻ thuộc thơ, hiểu nội dung bài thơ.
  - Trẻ biết một số đặc điểm nổi bật của con ong và con bướm.
2, Kĩ năng:
- Trẻ trả lời câu hỏi rõ ràng rành mạch. Trẻ phát âm đúng từ “ bướm trằng”

- Phát triển khã năng cảm thụ tác phẩm văn học.

- Rèn khả năng phát âm chuẩn đúng câu từ.
   
3, Thái độ:
  - Trẻ hứng thú tham gia đọc thơ, biết phối hợp cùng bạn khi chơi.
  - Qua bài thơ giáo dục trẻ biết vâng lời mẹ
II/ CHUẨN BỊ:
1. Địa điểm: Thoáng mát, đủ ánh sáng
2. Đồ dùng:
 
a. Đồ dùng của cô:
  - Giáo án đầy đủ
  - Trang phục gọn gàng.
  - Máy vi tính có bài giảng điện tử, có nội dung bài thơ, ghế, que chỉ.
  - Các câu hỏi đàm thoại.
  - Mô hình vườn hoa

- Nhạc bài hát:  “ Chị Ong nâu” 
 
b. Đồ dùng của trẻ:
- Cho trẻ ngồi hình chữ U trên ghế.

     - Mũ ong và bướm
  - Trang phục gọn gàng sạch sẽ.
c. Nội dung tích hợp:
- Làm quen với toán, khám phá khoa học, âm nhạc, thể dục

III/ PHƯƠNG PHÁP – BIỆN PHÁP:
- Trực quan - Đàm thoại 

- Dùng lời – Luyện tập
- Trò chơi
IV/ CÁCH TIẾN HÀNH   
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1: Ổn định tổ chức – Giới thiệu bài

· Cô gọi trẻ lại đố trẻ về con bướm:

“ Con gì cánh sặc sỡ

Hay bay lượn rập rờn

Trên vườn hoa đua nở

Làm đẹp thêm muôn phần”

Đố các con đó là con gì?
 - Các con đã nhìn thấy con bướm bao giờ chưa?

- Các con thường nhìn thấy bướm ở đâu? 
- Hôm nay thời tiết rất đẹp chúng mình hãy hóa thân thành những chú bướm xinh đẹp để bay đến những vườn hoa mùa xuân, tô điểm cho vườn hoa thêm rực rỡ nhé. 

- Đã đến vườn hoa rồi chúng mình hãy chơi đùa cùng với những bông hoa nào.

=> Cho 1 trẻ đóng làm chú ong bay lấp ló ngoài cửa. 

Cô nói: Các bạn bướm ơi bạn ong đang bay đi đâu kìa? 

Chúng mình hãy gọi ong lại đây chơi với mình đi. 

- Bạn ong ơi bạn Ong lại đây chơi với chị em nhà bướm chúng mình. 

- Ong nói: “Không! tôi không đi chơi đâu, tôi còn bận”. 

Ồ! Tại sao bạn ong lại không đi chơi với chị em nhà bướn chúng mình nhỉ, chúng mình có biết vì sao không?

2. Giới thiệu bài:

- Chúng mình hãy lắng nghe cô đọc bài thơ “ Ong và Bướm” của tác giả Nhược Thủy nhé.

3. Hướng dẫn trẻ học.

Hoạt động 1: 

Đọc diễn cảm bài thơ:

+ Cô đọc lần 1: 

Cô đọc cho trẻ nghe bài thơ “Ong và bướm” tại mô hình
Cô giới thiệu bài thơ “Ong và Bướm”

 - Giới thiệu tên tác giả “ Nhược Thủy”

+ Cô đọc lần 2: Kết hợp hình ảnh trên ti vi.

+ Giải thích từ khó: “ Lượn” “ Rong”

* Giảng nội dung.

 - Các con thấy bài thơ của tác giả Nhược Thủy thấy thế nào?

 - Cô cũng thấy bài thơ rất hay đấy. Vì trong bài thơ nói về chú ong và chú bướm. Chú bướm thì ham chơi còn chú Ong thì chăm chỉ làm việc, biết vâng lời mẹ. Ong không đi chơi rong khi làm việc mẹ giao chưa xong, vì đi chơi mẹ sẽ không thích
Hoạt động 2: Thử tài của bé.

- Chúng mình vừa đọc bài thơ gì? 

- Con bướm trắng đang làm gì?
- Bướm trắng lượn ở vườn hồng bướm trắng đã gặp ai?
- Ong đang làm gì?

- Bướm liền gọi thế nào?

- Theo con ong có đi chơi với bướm không?

- Thế ong trả lời bướm như thế nào?

 => Bạn ong trả lời là bạn ong còn bận vì bạn ong đang giúp mẹ làm việc đó. Bạn ong không đi chơi vì bạn ong vâng lời mẹ dặn. Thế mẹ đã dặn ong điều gì?

• Giáo dục: + Giữa bạn ong và bạn bướm con thích bạn nào?Vì sao?

Giáo dục trẻ biết luôn ngoan ngoãn và vâng lời mẹ dặn

Hoạt động 3: Những thi sĩ tài ba
- Cô dạy trẻ đọc thơ 1 – 2 lần 
- Trong khi trẻ đọc cô chú ý lắng nghe và sửa từ còn sai và ngọng cho trẻ
- Sau đó cho trẻ đọc theo các hình thức: 
+ Tổ + Nhóm + Cá nhân

- Cô hỏi trẻ về số lượng bạn mà cô mời lên đọc.

- Cô động viên khích lệ trẻ đọc to rõ ràng

Hoạt động 4: Trò chơi: “ Tình bạn thân”. 

- Các con ạ! Ong và Bướm là đôi bạn rất thân,hai bạn thường bay đến những vườn hoa đep để chơi và hút nhị hoa về làm mật ngọt đấy.Hôm nay,chúng mình sẽ hoá thân thành những chú Ong,chú bướm thật chăm chỉ nhé.

- Chúng mình hãy tìm những bông hoa thật nhiều mật giúp chú Ong nhé.

- Cô chia trẻ thành 2 đội chơi; Đội Ong và đội Bướm. 

- Cô giới thiệu luật chơi cách chơi:

Luật chơi: Mỗi bạn Ong (Bướm) lên chỉ được lấy một bông hoa, khi bạn Ong (buwowmsB mang hoa về thì bạn tiếp theo mới được lên lấy hoa.

Cách chơi: Khi có hiệu lệnh thì các bạn Ong (Bướm) mới được lên lấy hoa về để vào rổ của  đội mình.
 Kết thúc: Cho trẻ hát bài “ Chị ong nâu nâu”
	- Trẻ trả lời câu đố

- Trẻ quan sát mô hình vườn hoa

- Trẻ lắng nghe cô đọc

- Trẻ quan sát tranh trên ti vi

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời câu hỏi theo sự hiểu của trẻ

- Trẻ đọc thơ dưới mọi hình thức

- Trẻ chơi 


    
                    
